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Detailed Methodology
Å The survey was conducted by Nielsen-Bangladeshunder the supervision of Mr. Rob Varsalone of Global

Strategic Partners and the International Republican Institute between October 30 ðNovember 19, 2015.

Å Data was collected using a multi -stage stratified probability sample and through in-person, in-home
interviews . The sample was stratified by the seven administrative divisions, by district and by urban
and rural locations.

Å The sample consisted of 2,550 respondents (response rate : 43 percent ) aged 18 and older, and was
representative of voting-age adults nationally .

Å The sample was distributed into 255 primary sampling units (PSU) from all 64 districts of all seven
divisions. PSUswere defined as mouza in rural areas and as mahalla in urban areas.

Å The probability -proportional -to-size method was used to select localities . After identifying a centrally
located starting point, the Date Method was used to select the first house and then Systematic Random
Sampling was used to select the appropriate household. Within each household, the Kish Grid was then
used to select respondents 18 years and older.

Å Interview teams were comprised of both males and females.

Å The margin of error does not exceed plus or minus two percent at the mid-range with a confidence
level of 95 percent .

Å The information in this report has been compiled in accordance with international standards for market
and social research methodologies. Figures in charts and tables may not sum to 100 percent due to
rounding.
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http://www.nielsen.com/bd/en.html
http://www.gsp.us.com/


A Majority Believe Bangladesh is 
Headed in the Right Direction



Do you believe things in Bangladesh are heading in the right 
direction, or are they heading in the wrong direction?
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Why do you say right direction ?
(Those responding right direction, n=1,639)
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Why do you say wrong direction?
(Those responding wrong direction, n=804)
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*Hartals refer to violent protests that cause sectors of the economy to close down.



Overall, how would you rate the current security conditions in 
Bangladesh?
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Overall, how would you rate the current political stability in 
Bangladesh?
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Why do you think the situation is unstable?
(Those responding unstable, open-ended)
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Multiple responses were allowed.



Thinking some more about the political stability of Bangladesh, in 
the year ahead do you think that it will improve, worsen or stay 

the same?
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